新闻热线:0571-85310540 13857101115

天下 7

四川通报凉山州金阳县"8·21"山洪灾害调查处置情况

新华社 康锦谦 萧永航

8月30日上午,四川省人民政府 在凉山彝族自治州金阳县召开"8· 21"山洪灾害人员失联调查处置新闻 发布会通报,截至目前灾害共造成4 人遇难、48人失联。

据通报,8月21日凌晨,四川省 凉山彝族自治州金阳县受短时强降 雨影响暴发山洪,位于金阳县境内芦 稿林河下游的蜀道集团沿江高速JN1 (金宁一)标段项目部钢筋加工场民 工驻地板房被冲毁,造成人员遇难和

灾害发生前,根据天气预报和暴 雨预警,防汛应急等相关部门对沿江 高速JN1(金宁一)标段项目进行多次 预警和调度,项目部安全负责人、值 班人员等均确认反馈,但并未按照要 求及时组织人员避险转移。

灾害发生后,金阳县、凉山州先 后启动三级防汛应急响应,四川省启 动四级防汛应急响应。四川省委、省 政府第一时间对抢险救灾作出部署, 省防指立即组织应急管理厅、水利 厅、交通运输厅等部门赶赴现场,会 同属地开展抢险救援,累计投入各类 救援力量2000余人,对芦稿林河道、 金沙江水域、交通干道、沿河山林等 开展拉网式搜救。经搜救,于8月23 日、24日、27日累计打捞上岸4具遇

随着搜救和核实工作的不断深 入,发现项目施工企业上报失联人数 存在疑问。省级层面立即成立凉山 州金阳县"8·21"山洪灾害人员失联

调查处置领导小组。公安机关依法 传唤调查沿江高速JN1(金宁一)标段 项目部及劳务公司相关人员,同步开 展查证走访、数据分析等工作,并加 强与云南、贵州有关方面协同配合, 组织精干警力实地询问核查。

经排查梳理,灾害发生时项目工 地内有201人,其中149人脱险,4人 遇难、48人失联。调查取证已发现,沿 江高速JN1(金宁一)标段项目部及劳 务公司刘某等5人涉嫌"不报、谎报安 全事故罪"。8月28日,公安机关依法 对刘某等5人采取刑事拘留措施。目 前,公安机关正在全力开展案件侦办。

8月28日下午,应急管理部工作 组抵达金阳县,实地指导调查处置和 人员搜救等工作。目前,搜救工作仍 在持续进行中。

加蓬国家电视台: 总统邦戈被软禁

新华社 史彧

利伯维尔消息:加蓬"机构过渡和恢复委员会" 30日在国家电视台发表声明称,加总统邦戈已被软 禁,其子及总统府多名高官被捕。

声明说,邦戈在其家人和医生的陪伴下被软 禁。邦戈之子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多 名高官因"叛国""挪用公款"等被捕。

30日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在26日举 行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随 后,十余名军方人员以"机构过渡和恢复委员会"的 名义在加蓬24电视台发布声明宣称选举结果无效, 并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边 境。加蓬总统府及政府方面暂未做出回应。

中国驻加蓬大使馆30日发布领事提醒说,鉴于 当前加蓬局势,使馆已启动重大突发事件应急机 制。使馆提醒所有在加中国公民居家不外出,遇有 紧急情况,及时同使馆联系。

主水管破裂 纽约时报广场地铁站被淹

新华社 王鑫方

位于美国纽约市时报广场地下的一条已有127 年历史的主水管29日凌晨破裂,导致繁忙的地铁站 及周边闹市区被淹,当日早高峰交通受到影响,部 分地区供水中断。到中午时分,地铁线路和供水恢 复。管道维修工作预计持续至30日。

纽约大都会交通局29日说,这条主水管直径约 半米,当地时间29日凌晨3时左右破裂。视频和照 片显示,上述管道破裂后,水如瀑布般倾泻流入时 报广场地铁站。该交通局说,当天上午约6800立方 米的水涌入地铁站。受此影响,纽约市地铁1号、2 号和3号线在早高峰时段暂停运营,受影响人数或 高达30万人。

纽约市环保局局长罗希特·阿加瓦拉说,破裂 的主水管位于地铁站上方,铺设于1896年。环保局 工作人员用了约一小时才找到漏点并关闭水闸。

据美联社报道,纽约市主水管总长约10900公 里。过去3年内,纽约市花费19亿美元升级改造陈 旧的供水和污水管道。纽约市去年发生402次主水 管破裂事件,虽然为有记录以来第二低,但相当于 几乎每天都会发生。如果考虑到供水系统规模,该 情况"好于"美国城市平均水平。

土耳其一航空公司航班 拟设成人专区

新华社 袁原

不愿听长途飞行中孩童的啼哭吵闹声?或许 可以考虑预订土耳其科伦登航空公司的成人专区 机票。

据美联社29日报道,这家廉价航空公司拟于今 年11月开始,在往返荷兰阿姆斯特丹和加勒比海荷 属岛屿库拉索之间的航班上开设成人座位专区,面 向年满16岁的乘客开放。

科伦登航空公司上周宣布,执飞这条航线的空 中客车A350客机有432个客位,位于机舱前部的 93个普通座位和9个超大空间座位将被设为成人 专区,用帘子或隔板与其他座位分开。

公司网站消息显示,相比普通机票,成人专区 普通座位收取45欧元的预订费,超大空间座位预订 费为100欧元。阿姆斯特丹至库拉索航班单程飞行 时间约10个小时。

经营旅行社的布雷特·斯奈德说,鉴于科伦登 航空公司有不少带孩子出行的乘客,成人专区座位 应该会受到单独出行的消费者欢迎。至于成人专 区能否有效隔绝同一机舱内孩子的啼哭吵闹声,实 际效果有待验证。



8月30日,工作人 员在泰州站帮助旅客进

近日,学生客流、探 亲客流、旅游客流等叠 加,铁路暑运迎来返程 客流高峰。2023年铁 路暑运将于8月31日 结束,共计62天。

新华社 汤德宏 摄

大陆赠台大熊猫"圆圆"迎来19岁生日

新华社 陈君 王承昊

大陆赠台雌性大熊猫"圆圆"30 日迎来19岁生日,台北市动物园为这 位"寿星"举办了温馨的庆祝活动。

今年保育员为"圆圆"准备了象 征书本的生日蛋糕,用数字记录"圆 圆"出生、来台、产崽等重要事件。蛋 糕以长方形冰块为基底,除了胡萝 卜、猕猴桃、葡萄、菠萝等蔬果和组成 数字"19"的甘蔗,还用胡萝卜雕刻出 了"生日快乐"字样。

年满19岁的"圆圆"已逐步迈入 中老年。动物园熊猫馆馆长陈玉燕 介绍说,所幸"圆圆"的健康指数都很 好,只是牙齿先天性牙质较易磨损、 牙龈状况较差,且有牙周囊袋的问 题,牙齿保健是照护重点。兽医将持 续关注它的口腔保健,每天帮它刷 牙,避免食物残渣塞在牙缝造成发 炎,也会减少投放材质坚硬的食物。

大陆赠台大熊猫"团团""圆圆" 自2008年在台北市动物园安家,分 别于2013年和2020年顺利生产幼崽



"圆仔"和"圆宝",组成幸福美满的小 家庭,深受广大台湾同胞喜爱。去年 11月19日,18岁的"团团"因病情恶 化离世。

三部门实施新时代基础教育扩优提质行动计划

新华社 徐壮

记者30日从教育部了解到,为切 实办好更加公平、更高质量的基础教 育,教育部、国家发展改革委、财政部 日前印发意见,决定组织实施新时代 基础教育扩优提质行动计划。

"此意见致力于深化基础教育供 给侧改革,进一步做大优质教育资源 '蛋糕',加快构建幼有优育、学有优 教的高质量基础教育体系,解决优质 教育资源总体不足与人民群众期望 '上好学'的矛盾,增强人民群众教育

获得感、幸福感、安全感。"教育部基 础教育司司长田祖荫介绍说。

意见规划,到2027年,适应新型 城镇化发展和学龄人口变化趋势的 城乡中小学幼儿园学位供给调整机 制基本建立,优质教育资源扩充机制 更加健全,学前教育优质普惠、义务 教育优质均衡、普通高中优质特色、 特殊教育优质融合发展的格局基本 形成。巩固提升普惠性幼儿园覆盖 率,公办园在园幼儿占比力争达到 60%以上;扩增一批新优质义务教育

学校,义务教育优质学位供给大幅增

加;培育一批优质特色高中,普通高 中多样化发展扎实推进,高中阶段毛 入学率持续提升;特殊教育学校在20 万人口以上的县基本实现全覆盖,融 合教育水平显著提升,适龄残疾儿童 义务教育入学率保持在97%以上。

意见提出实施学前教育普惠保 障行动、义务教育强校提质行动、普 通高中内涵建设行动、特殊教育学生 关爱行动、素质教育提升行动、高素 质教师队伍建设行动、数字化战略行 动、综合改革攻坚行动等8项重大行